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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

a)
b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de
questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva vocé deve:

conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
numero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

a)

b)

c) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com

caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de

sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infracdo poderda acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

N FGV F

10.

11

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagles realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Somente apds decorridas duas horas do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da

sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,
sera eliminado do concurso.

A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos na
folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 17/09/2013, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/fps.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das OhOOmin do dia 18/09/2013 até as
23h59min do dia 19/09/2013, observado o horario oficial, no
endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/fps, por meio
do Sistema Eletronico de Interposicdo de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Texto 1
Até 73% dos erros cometidos em
hospitais no pais sdo evitaveis
Até 73% dos erros que acontecem dentro de hospitais
brasileiros, como medicag¢des trocadas ou operagdo de membros
errados, poderiam ser evitados.

E o que apontam estudos da Fiocruz apresentados no
QualiHosp (congresso de qualidade em servigos de salde) e que
ajudaram o Ministério da Saude a criar novas normas de
seguranca hospitalar que passam a valer a partir de 2014.

As pesquisas, feitas em dois hospitais publicos do Rio,
encontraram uma incidéncia média de 8,4% de eventos adversos,
semelhante aos indices internacionais.

No Brasil, no entanto, é alto o indice de problemas evitdveis:
de 66,7% a 73%. Em outros paises, a incidéncia variou de 27%
(Franga) a 51% (Australia). Em nimeros absolutos, isso significa
que, em 2008, dos 11,1 milhdes de internados no SUS, 563 mil
foram vitimas de erros evitaveis.

Para Walter Mendes, pesquisador da Fiocruz e consultor do
comité do programa de seguranca do paciente, embora haja
limitagcGes metodoldgicas ao extrapolar os resultados para o resto
do pais, os estudos indicam a magnitude do problema.

"E um quadro barra pesada. Nos paises desenvolvidos,
existem politicas de seguranga bem consolidadas. Aqui estamos
acordando com um pouco de atraso", diz ele.

(Claudia Collucci. Folha de Séo Paulo, 29/07/2013.)

01

“Até 73% dos erros que acontecem dentro de hospitais brasileiros,
como medicagdes trocadas ou operagdo de membros errados,
poderiam ser evitados”. Nesse segmento inicial do texto, o
vocabulo como tem o valor de

(A) exemplificagdo, equivalente a “por exemplo”.

(B) explicagdo, equivalente a “ou seja”.

(C) comparagdo, equivalente a “tal qual”.

(D) conclusdo, equivalente a “portanto”.

(E) retificagdo, equivalente a “ou melhor”.

02

O vocabulo “QualiHosp” foi formado por:
(A) derivagdo sufixal, como “hospitalar”.
(B) parassintese, como “anoitecer”.

(C) justaposigdo, como “passatempo”.
(D) aglutinagdo, como “planalto”.

(E) abreviagdo, como BNDES.

03

Assinale a alternativa que apresenta a consequéncia de maior
valor provocada pelo estudo realizado pela Fiocruz.

(A

Mostrou claramente a incompeténcia de nossa administragao

na saude.

(B) Demonstrou que os hospitais publicos sdo piores que os
privados.

(C) Provocou uma mudanga nas normas de seguranga hospitalar.

(D) Localizou especificamente onde estdo os maiores problemas.

(E) Comprovou que nossa situagdo hospitalar é semelhante a de

outros paises.

04

“...novas normas de seguran¢a hospitalar que passam a valer a
partir de 2014”. Com a expressao “passam a valer a partir de
2014”, o autor quer mostrar que

(A) as normas ja existem, mas ndo sdo seguidas.

(B) as normas so serdo cobradas a partir de 2014.

(C) as novas normas terdo vigéncia a partir de 2014.

(D) as novas normas foram implantadas ha pouco tempo.

(E) as novas normas nunca serdo implantadas.

05

No inicio do quarto pardgrafo esta presente a conjungdo

“no entanto”, de valor adversativo, que opde os seguintes

elementos do texto

(A) indices semelhantes aos internacionais X alto indice de
problemas evitaveis.

(B) novas normas de seguranca X a partir de 2014.

(C) incidéncia média de 8,4% X indices internacionais.

(D) eventos adversos X problemas evitaveis.

(E) hospitais publicos do Rio X hospitais da Franga e da Australia.

06

“Para Walter Mendes, pesquisador da Fiocruz e consultor do
comité do programa de seguranga do paciente, embora haja
limitagbes metodoldgicas ao extrapolar os resultados para o resto
do pais, os estudos indicam a magnitude do problema”.

Nesse segmento do texto, o pesquisador aponta para uma
possivel falha da pesquisa, que é a

(A) comparagdo inadequada.

(B) amplitude descomunal.

(C) conclusédo inexpressiva.

(D) generalizagdo excessiva.

(E) simplificagdo exagerada.

07

As duas primeiras virgulas do segmento “Para Walter Mendes,
pesquisador da Fiocruz e consultor do comité do programa de
seguranga do paciente, embora haja limitagées metodoldgicas...”
se justificam porque

(A) destacam um vocativo.

(B) mostram um aposto.

(C) indicam uma inversdo da frase.

(D) compGem uma enumeragao.

(E) separam oragoes.

08

A presenga das palavras do pesquisador no texto indicam a
seguinte funcdo textual:

(A) desmentir o que havia sido dito anteriormente.

(B) defender os métodos utilizados na pesquisa.

(C) desvalorizar os resultados apresentados.

(D) dar credibilidade a pesquisa apresentada.

(E) criticar alguns aspectos da pesquisa.

09

“E um quadro barra pesada. Nos paises desenvolvidos, existem
politicas de seguranga bem consolidadas. Aqui estamos
acordando com um pouco de atraso”.

Nesse segmento do texto usam-se aspas para

(A) destacar um elemento importante.

(B) indicar que ha erros gramaticais no segmento.

(C) criticar o que foi dito pelo pesquisador.

(D) mostrar que se trata de uma ironia.

(E) marcar a fala de outra pessoa no texto.
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10

A linguagem do pesquisador pode ser caracterizada como
(A) formal

(B) coloquial

(C) regional

(D) erudita

(E) técnica

11

“E um quadro barra pesada. Nos paises desenvolvidos, existem
politicas de seguranga bem consolidadas. Aqui estamos
acordando com um pouco de atraso”.

Sobre os componentes desse segmento do texto, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) A palavra “quadro” se refere ao resultado global da pesquisa.
(B) A expressdo “barra pesada” tem valor semantico negativo.
(C) O termo “paises desenvolvidos” nao inclui o Brasil.

(D) O termo “politicas de seguranga” equivale a “politicas seguras”.
(E) O adjetivo “consolidadas” se refere ao termo “politicas”.

12

“Para Walter Mendes, pesquisador da Fiocruz e consultor do
comité do programa de segurangca do paciente, embora haja
limitagbes metodoldgicas ao extrapolar os resultados para o resto
do pais...”.

Nesse segmento do texto o conectivo “embora” s6 ndo equivale
semanticamente a

(A) mesmo que

(B) ainda que

(C) apesar de

(D) se bem que

(E) assim que

13

Analise a charge a seguir.

CAOS NA SAUDE

0 NOSSO CASO E BEM MAIS GRAVE!
ESTAMOS COM UMA TERRIVEL FALTA
DE MEDICOS, EQUIPAMENTOS,
LEITOS, REMEDIOS!...

PRECISO SER ATENDIDO
URGENTE! ESTOU COM UMA
TERRIVEL FALTA DE AR!

A partir da charge, analise as afirmativas a seguir.

I. A comicidade da charge é criada a partir da polissemia do
vocabulo “falta”.

Il. As reticéncias, ao final da fala da enfermeira, pretendem
indicar que faltam ainda outras coisas, ndo mencionadas.

Ill. O “caos”, no titulo da charge, é confirmado pela fala da
enfermeira diante do problema apresentado pelo paciente.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

Analise as informacgodes a seguir e responda as questoes 14 e 15.

LOCAIS ONDE MAIS ACONTECEM

EVENTOS ADVERSOS,
.5

Qutr

EM %

0s

119

utl

34,7
Centro
cirrgico

48,5

Enfermaria

PREVENCAO FALHA EM HOSPITAIS

PROPORCAO DE ERROS EVITAVEILS (BRASIL), EM %

Infeccdo associada ao cuidado I, 24,62
Complicacdes cirdrgicas/anestésicas [N 20

Dane por atraso ou falha de tratamento I 18,46

Ulcera de pressio I 18,46
Complicagdes por puncdo venosa I 759

Dano por queda -6!5

Dano por medicamento B 4,62

INCIDENCIA E EVITABILIDADE

Incidéncia, em %

Evitabilidade, em % |

Austrélia . 16,6 I 51

Nova Zelandia | 12,5 I 37

Inglaterra I 10,3 I 48
Canadé B 75 I 37

Dinamarca I 14,5 . 50

Franca . .

Brasil s 3 . 73,3

14

Analisando os dados onde acontecem eventos adversos, assinale

a afirmativa correta.

(A) As enfermarias sdo locais perigosos, ja que ai ocorrem mais
eventos adversos que em todos os outros locais reunidos.

(B) Nas unidades de tratamento intensivo (UTI), o percentual de
eventos adversos é menor em fungdo de receber menor
numero de pacientes.

(C) As autoridades encarregadas da gestdo hospitalar devem dar
especial atengdo a todos os componentes das enfermarias.

(D) O indice de eventos adversos catalogados como “outros” se
refere a problemas de satde ndo identificados.

(E) Os centros cirdrgicos sdo os locais mais protegidos contra
eventos adversos.

15

Observando-se o grafico, vé-se que o maior
constatado, em relagdo ao Brasil, é que

problema

(A) quanto maior a incidéncia, maior a evitabilidade.

(B) quanto menor a incidéncia, menor a evitabilidade.

(C) quanto maior a incidéncia, menor a evitabilidade.

(D) aincidéncia é maior do que nos outros paises citados.

(E) a evitabilidade é maior, ainda que a incidéncia seja pequena.
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Raciocinio Logico-matematico

16

Considere a sequéncia infinita de letras que mantém sempre o

mesmo padrao de repetigao.
“DOESANGUEDOESANGUEDOESANGUEDOESAN...”

Nessa sequéncia, a posi¢do 2013 é ocupada pela letra

(A) S.

(B) A.

(C) N.

(D) G.

() U

17

Em um depdsito ha apenas bolsas de sangue dos tipos
sanguineos A e O armazenadas em sequéncia conforme sugerido
a seguir:
A2572, A2573, A2574, ..., A2821
01878, 01879, 01880, ..., 02013
Sabe-se que cada uma das duas sequéncias segue a ordem dos
nUmeros naturais sem faltas ou multiplicidades.
A quantidade de bolsas de sangue nesse depdsito é
(A) 384.
(B) 385.
(C) 386.
(D) 387.
(E) 388.

18

Um circulo de d&rea igual a A metros quadrados tem uma
circunferéncia de comprimento igual a P metros.

Um circulo cuja circunferéncia tem comprimento igual a 2P
metros tem area, em metros quadrados, igual a

(A) A/4.
(B) A/2.
Q) A
(D) 2A.
(E) 4

19

“O volume total de sangue a ser doado néo pode exceder 8 mL/kg

de peso para as mulheres e 9 mL/kg de peso para os homens. O

volume mdximo admitido para uma doagdo é de 450 mL + 50 mL,

aos quais podem ser acrescidos até 30 mL para realizagéo dos

exames laboratoriais exigidos pelas leis e normas técnicas.”
(http://www.prosangue.sp.gov.br/artigos/curiosidades)

Um homem doou o volume maximo de sangue admitido,

considerando a tolerancia maxima e mais o volume para os

exames laboratoriais.

O peso minimo desse homem, expresso pelo nimero inteiro mais

proximo, é

(A) 60 kg.

(B) 59 kg.

(C) 58 kg.

(D) 57 kg.

(E) 56 kg.

20

No sistema ABO de classificagdo de grupos sanguineos, ha quatro
grupos sanguineos: A, B, AB e O.

Considerando-se apenas a compatibilidade dos globulos
vermelhos, caracteristica desse sistema de classificagcdo
sanguinea, individuos com sangue de um determinado grupo
sanguineo podem doar para individuos do mesmo grupo. Além
disso, a figura a seguir mostra a compatibilidade de globulos
vermelhos entre doadores e receptores de grupos sanguineos
diferentes, onde as setas utilizadas partem de doadores e
chegam a receptores.

AR

A B

gk

AB

Nas tabelas a seguir, cada S (sim) ou N (ndo) indica se um
individuo do grupo sanguineo da linha correspondente pode doar
(S) ou ndo (N) sangue para um individuo do grupo sanguineo da
coluna correspondente.

A tabela que mostra corretamente as compatibilidades dos
glébulos vermelhos entre doadores e receptores é:

RECEPTOR
O|A] B | AB
D s|s| s | s
0
(A) A N|s| N | s
P N s | s
0
R|AB| N N | s
RECEPTOR
A| B | AB
Dlo|n|nN| N | N
0
(8) A s|N| s | N
Plgls|s|n|n
o
R|AB| s |s| s | n
RECEPTOR
o[a] B | a8
Dio|s|n|N| N
0
(€ A s|s| N | N
p s|nN| s | N
0
R|AB| s |[nN|[nN]| s
RECEPTOR
o[a] B | aB
D s N| N |N
0
(D) A N[{s|N|N
Pl |n N
0
R|AB| N N | s
RECEPTOR
o[a] B | a8
D s|s| s | s
0
(E) A s|s| N | N
Plgls|{n|s|n
0
R|AB| s |[nN|[nN]| s
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“De cada 10 candidatos a doagdo de sangue que comparecem a

Fundagdo Pro-Sangue, 8 estdo aptos para doar e dois estdo

tempordria ou definitivamente inaptos para doar.”

“Mulheres representam menos de 40% dos doadores de sangue.”
(http://www.prosangue.sp.gov.br/artigos/curiosidades)

Considere que 150 candidatos a doagdo de sangue

compareceram a Fundagdo Pro-Sangue e que esse grupo tenha as

caracteristicas apresentadas acima.

Desse grupo, sobre as quantidades H (de homens) e M

de mulheres), aptos a doar sangue, conclui-se que

A) M < 40.

B) H>72.

C) H<90.

D) 60 < H < 72.

E) 48 <M < 60.

22

Em um conjunto de bolsas de sangue, se substituirmos 20
daquelas que contém sangue com fator Rh— por outras 20 com
fator Rh+, a quantidade de bolsas de sangue com fator Rh+ sera o
triplo da quantidade de bolsas de sangue com fator Rh—.

—_— e~~~ o~~~

Por outro lado, se no conjunto original, substituirmos 10 bolsas
de sangue com fator Rh+ por outras 10 com fator Rh—, a
quantidade de bolsas de sangue com fator Rh+ serd igual a
quantidade de bolsas de sangue com fator Rh—.

A quantidade total de bolsas de sangue no conjunto original é

(A) 90.

(B) 100.

(C) 110.

(D) 120.

() 130.

23

Em um armario s6 ha bolsas de sangue dos tipos A e O, sendo
que 55% sdo do tipo O.

Do total de bolsas no armario, 75% contém sangue com fator Rh
positivo.

Das bolsas de sangue com fator Rh positivo, 40% contém sangue
do tipo A.

Do total de bolsas no armario, a porcentagem das bolsas que
contém sangue do tipo O com fator Rh negativo é

(A) 8%.

(B) 10%.

(C) 15%.
(D) 20%.
(E) 25%.

24
A negagdo logica da sentenga
“Se tenho dinheiro e estou de férias entdo viajo”
é:
(A) Se ndo tenho dinheiro ou ndo estou de férias entdo ndo viajo.
(B) Tenho dinheiro e estou de férias e ndo viajo.
(C) Se ndo viajo entdo ndo tenho dinheiro ou ndo estou de férias.
(D) N&o tenho dinheiro nem estou de férias e viajo.
(E) Se tenho dinheiro e estou de férias entdo ndo viajo.

25
Uma sentenca logicamente equivalente a sentenca
“Se durmo pouco e acordo cedo entdo ndo trabalho direito”

é

(A) Se ndo durmo pouco ou ndo acordo cedo entdo trabalho
direito.

(B) Se ndo durmo pouco nem acordo cedo entdo trabalho direito.

(C) Ndo durmo pouco ou ndo acordo cedo ou ndo trabalho
direito.

(D) Durmo pouco e acordo cedo e ndo trabalho direito.

(E) Se ndo trabalho direito entdo durmo pouco e acordo cedo.

Nogoes de Informatica

26

No que diz respeito aos componentes de um microcomputador,

podem ser identificadas trés categorias de dispositivos.

I.  Os que operam exclusivamente na saida de dados,

Il. Os que operam exclusivamente na entrada de dados,

Ill. Os que operam tanto na entrada como na saida de dados,
dependendo do momento de sua utilizagdo no
processamento.

Assinale a alternativa que indica um dispositivo enquadrado na

categoria I.

(A) Scanner.

(B) Pendrive.

(C) Disco rigido.

(D) Impressora laserjet.

(E) Impressora multifuncional.

27

Observe a figura a seguir, que ilustra um disco rigido SATA.

Uma funcionalidade desse dispositivo é
(A) realizar, como fungdo principal, o processamento de dados
sendo um componente da CPU.

(B) possuir o valor de 500GB como padrdo para sua capacidade
méxima de armazenamento.

(C) possuir o valor de 100 Gbps como referéncia para a taxa de
gravacgdo de dados.

(D) armazenar dados de forma temporaria sendo um tipo de
memodria volatil.

(E) utilizar conexdo HDMI na integragdo aos microcomputadores.

28
No Word 2010 BR, o atalho de teclado Ctrl + T e o acionamento

-

A

do icone devem ser utilizados, respectivamente, com as
seguintes finalidades:

(A) selecionar todo o texto e aumentar o tamanho da fonte.

(B) selecionar todo o texto e diminuir o tamanho da fonte.

(C) selecionar todo o texto e aplicar sobrescrito.

(D) inserir uma tabela no texto e diminuir o tamanho da fonte.
(E) inserir uma tabela no texto e aumentar o tamanho da fonte.
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Na janela do Computador/Windows Explorer no Windows 7 BR,

um funciondrio da Fundagdo Pré-Sangue executou os

procedimentos listados a seguir.

I. Selecionou o arquivo DOADORES.XLS, armazenado na pasta
C:\MOVIMENTO no disco rigido de um microcomputador e
executou o atalho de teclado Ctrl + C.

Il. Selecionou a pasta E:\DIARIO em um pendrive conectado a
mesma maquina e executou o atalho de teclado Ctrl + V.

O procedimento descrito gerou o seguinte resultado

(A) copiou o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a Lixeira, sem grava-lo na pasta E:\DIARIO.

(B) moveu o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a Lixeira, sem gravé-lo na pasta E:\DIARIO.

(C) excluiu o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO,
mas gravou esse arquivo na pasta E:\DIARIO.

(D) moveu o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a pasta E:\DIARIO.

(E) copiou o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a pasta E:\DIARIO.

30
Observe a figura a seguir, do Word 2010 BR.

L
Retrato

[ .
Paisagem

Os icones acima sdo opgOes de configuragdo de documento,
segundo o parametro

(A) Exibigdo.

(B) Design.

(C) Orientagéo.

(D) Estilo.

(E) Formatagdo.

31

A figura a seguir ilustra o site de busca no browser Firefox Mozilla
22.0.

Google - Mozilla Fir

'Emm Edifar Ver Histério Marcadores Feramentas Auda (RS S
B Google x . .
€ | @ ww.googlecom.br

Vv el M- websearh Pl & A

{7} Bradesco & (bb.com [EJ Google } 0 GLOBO Edigio Digtal {} RH Online ASOEC- A..

Google

Brasil

|
I

PesquisadoGoogle | Sinfo-me com sorte

Google.com.br disponiel em: portugués (Brasi)

< I J »

Esse browser oferece duas funcionalidades:

e O acionamento de uma tecla de fung¢do possibilita mostrar o
ecrd inteiro, ou seja, o site corrente em tela inteira.

L
e O icone T‘“’ existente na tela do browser, deve ser usado
com uma finalidade especifica.

A tecla de funcdo e a finalidade sdo, respectivamente,
(A) F11 e Exibir todos os marcadores.

(B) F7 e Exibir todos os marcadores.

(C) F2 e Editar este marcador.

(D) F7 e Editar este marcador.

(E) F11 e Editar este marcador.

32

No sistema operacional Windows 7 BR, dois atalhos de teclado
possibilitam o acesso concorrente e alternado a programas que
estejam em execugdo em um microcomputador.

Esses atalhos sdo, respectivamente,

(A) Alt + Tab e Alt + Esc.

(B) Alt + Ins e Alt + Del.

(C) Alt+F4 e Ctrl + F4.

(D) Ctrl + Ins e Ctrl + Del.

(E) Ctrl + Tab e Ctrl + Esc.

33

Na elaboragdo de uma apresentagdo no Powerpoint 2010 BR, o
texto mostrado em (1) foi inserido em um slide. Posteriormente,
esse texto foi configurado para uma modalidade de exibi¢do que
possibilita dividir o texto em duas colunas, mostrado em (2), por
meio do acionamento de um icone existente no software.

Fomecer hemaooomponentes & senvigos
hemoterapicos concordantes com a
legislacio vigents & com oc padries
intemadionais de qualidade;

Capacitar e treinar profissionais de sadde
para atuarem na drea de hemoterapia,
assegurando alto padrio técnico em todas as
atividades relacionadas com o Gdo do
zangue;

Desenvolver, junto 3 comunidade, atividades
de estimule 3 doagdo voluntara de sangue e
de células progenitoras hematopoiéticas;

Fomeoer assegurando alto
hemocomponentes & padrio técnico em
TEMVIOS todas as atividades
hemoterapicos relacionadas com o
concordantes coma  cidko do sangue;
legiclacio vigente & Desenvolver, junto 3
2 com o5 padries comunidade,
internacionais de atividades de estimulo
qualidade; 3 doagao vohmtdria
Capaditar etreinar  de sangue & de células
profissionais de saldle progenitoras

para atuarem na area hematopoiéticas;

de hemoterapia,

Assinale a alternativa que indica esse icone.

(A)

(B)

(€

(D)

(E)
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O Internet Explorer 9 BR disponibiliza diversas barras, entre seus
recursos. Uma delas é mostrada abaixo, com destaque para a URL
da Fundagdo Pro-Sangue.

A http:/fwww.prosangue sp.gov.br/home/Defauttaspr 0+ B ¢ X |

Essa barra é denominada Barra de
(A) Status.

(B) Comandos.

(C) Enderegos.

(D) Pesquisas.

(E) Favoritos.

35
A planilha a seguir foi criada no Excel 2010 BR.

A B C D E
1 2013 - FUNDACAO PRO-SANGUE
2
3 INVENTARIO - MATERIAL
4
5 ESTOQUE
6 # DESCRIGAO MINIMO| EXISTENTE | SITUAGAO
7 | 1|Pendrive 16 GB 10 20 OK
8 | 2|lmp. LaserJet 4 3 Repor
9 | 3|Scanner 1 1 Repor
10 4| Seringa descartavel 10 13 OK
" 4| Esparadrapo - unid. 10 9 Repor

Nessa planilha, a mensagem mostrada na célula SITUACAO em

E7, E8, E9, E10 e E11, é decorrente de uma expressao que usa a

fungdo SE, baseada no critério a seguir.

e Se o estoque existente for maior que o estoque minimo, sera
mostrada a mensagem “OK” e, caso contrario, “Repor”.

Nessas condicGes, a expressdo inserida na célula E9 foi:

(A) =SE(D9<C9;”Repor”;”0OK")

(B) =SE(D9<=C9;”0OK”;"Repor”)

(C) =SE(D9>=C9;”Repor”;”0OK")

(D) =SE(D9<=C9;”Repor”;”0OK")

(E) =SE(D9<C9;”0OK";”"Repor”)

Legislagao Institucional

36

Segundo o Estatuto da Fundagdo Pré-Sangue — Decreto Estadual
n. 41.628/97, assinale a alternativa que indica uma competéncia
especifica do Conselho Curador.

(A) Fixar o programa de atividades da Proé-Sangue para cada
exercicio, orientando a gestao administrativa quanto a planos
de trabalho e utilizagdo de recursos.

(B) Elaborar o planejamento estratégico da organizacgdo,
formulando diagnésticos, objetivos, planos e programas que
contribuam para alcangar os resultados pretendidos.

(C) Providenciar, com aprovagdo das autoridades do ensino
superior, a criagdo de cursos de pds-graduagdo, no ambito da
hematologia e hemoterapia.

(D) Implementar programas de treinamento e desenvolvimento
de recursos humanos, bem como um plano de carreira que
garanta continua formacgdo profissional e ampliagdo das
oportunidades de ascensdo aos funcionarios.

(E) Tomar as providéncias para o registro de patentes referentes
a novas realizagGes tecnoldgicas.

37

Relacione as expressdes utilizadas pela Lei de Acesso a

Informagdo — Lei Federal n. 12.527/11, com suas respectivas

definigOes.

1. Disponibilidade

2. Integridade

3. Primariedade

4. Autenticidade

( ) Qualidade da informacdo que tenha sido produzida,
expedida, recebida ou modificada por determinado individuo,
equipamento ou sistema.

( ) Qualidade da informagdo que pode ser conhecida e utilizada
por individuos, equipamentos ou sistemas autorizados.

() Qualidade da informagdo coletada na fonte, com o maximo
de detalhamento possivel, sem modificagGes.

() Qualidade da informagdo ndo modificada, inclusive quanto a
origem, transito e destino.

Assinale a alternativa que mostra a relagao correta, de cima para

baixo.

(A)3-1-4-2
(B) 2-3-1-4
(C)4-1-2-3
(D) 1-4-3-2
(E) 4—-1-3-2
38

De acordo com o Regulamento Técnico de Procedimentos
Hemoterdpicos, aprovado pela Portaria MS 1.353/11, assinale a
alternativa que indica o conceito de doagdo autdloga.

(A) E a doagdo de sangue feita pelo préprio paciente para repor o
estoque de hemocomponentes do servico de hemoterapia.

(B) E a doagdo de sangue que se realiza duas ou mais vezes no
periodo de 12 meses por um mesmo individuo.

(C) E a doacdo de sangue advinda do individuo que doa para
atender a necessidade de um receptor determinado.

(D) E a doacdo de sangue feita por pessoas que desejam manter
o estoque de sangue do servico de hemoterapia por motivos
altruistas.

(E) E a doacdo de sangue do préprio paciente para seu uso
exclusivo.

39

Com relagdo aos principios e diretrizes da Politica Nacional de
Sangue, Componentes e Hemoderivados, analise as afirmativas a
seguir.

I. Garantia de sigilo de informagdo sobre a origem e
procedéncia do sangue, componentes e hemoderivados, bem
como sobre o servico de hemoterapia responsavel pela
origem destes.

Il. Utilizagdo da doagdo voluntaria do sangue, devendo o poder
publico estimuld-la como ato relevante de solidariedade
humana e compromisso social, sendo permitida a
remuneracdao do doador de sangue somente em casos
excepcionais de calamidade publica, nos termos das
condicGes estabelecidas pela legislagdo do SUS.

lll. Permissdo de remuneragdo dos custos dos insumos, reagentes,
materiais descartdveis e da mdao-de-obra especializada,
inclusive honorarios médicos, na forma regulamentada por lei e
pelas Normas Técnicas do Ministério da Saude.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
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Com relagdo ao Regulamento Sanitdrio para servicos que

desenvolvem atividades relacionadas ao ciclo produtivo do

sangue humano e componentes e procedimentos transfusionais
da ANVISA, analise as afirmativas a seguir.

. Os servigos de hemoterapia, a depender de seu nivel de
complexidade, devem estar sob responsabilidade técnica de
profissional médico ou de enfermeiro de nivel superior, em
ambos o0s casos, especialistas em hemoterapia ou
hematologia, que responderdo pelas atividades executadas
pelo servico.

II. Os servicos de hemoterapia devem possuir projeto
arquitetonico aprovado pelo 6rgdo de vigilancia sanitaria
competente.

Il. E vedada a terceirizagio dos servicos relacionados ao
ciclo produtivo do sangue humano e aos procedimentos
transfucionais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Conhecimentos Especificos

41

A sigla DDD significa

(A) Discagem Direta a Distancia.
(B) Discagem Domiciliar Direta.
(C) Destino Direto a Distancia.

(D) Destino Domiciliar Discado.
(E) Destino Domiciliar a Distancia.

42

Para fazer uma ligagdo interurbana, vocé deve discar

(A) Cddigo da Operadora + Cddigo DDD da localidade de destino
+ numero do telefone.

(B) 9 + Cddigo DDD da localidade de destino + Cddigo da
operadora + numero do telefone.

(C) 0 + Cédigo DDD da localidade de destino + numero do
telefone.

(D) 0 + Cddigo da Operadora + Cddigo DDD da localidade de
destino + nimero do telefone.

(E) Cédigo da operadora + 9 + Cddigo DDD da localidade de
destino + numero do telefone.

43

Vocé esta em seu trabalho como telefonista da Fundagdo Pré-
Sangue e vai atender uma ligagdo externa.

Vocé deve dizer para o interlocutor

(A) — Al6?

(B) — Bom dia, quer falar com quem?

(C) — Fundagdo Pré-sangue, bom dia.

(D) — Fundagdo.

(E) — O que deseja?

44

A respeito de PABX, analise as afirmativas a seguir.

I. PABX é uma sigla em inglés que, traduzida, significa Troca
Automatica de Ramais Privados, de modo que a comutagdo
entre transferéncia das ligagGes internas e externas acontece
sem a intervenc¢do de um operador ou da telefonista.

Il. Os PABX analdgicos sdo equipamentos com circuitos e
componentes analdgicos, projetados para receber linhas fixas
convencionais através das operadoras de telefonia fixa. Sua
utilizagdo é bdsica, com alguns recursos como bloqueio de
ligagdo a cobrar e senha para ramais.

IIl. Os PABX digitais melhoram significativamente a qualidade
das ligagdes, eliminando ruidos e aumentando o volume do
adudio, e dispdem de DDR (discagem direta ramal) e
entroncamento E1 (tronco digital).

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

45

Vocé é telefonista de uma empresa. Portanto, vocé é uma

espécie de “cartdo de visita”, pois é a primeira pessoa a manter

contato com o publico que procura a empresa por telefone.

Assim, seu modo de falar e de agir vao contribuir decididamente

para a imagem da empresa.

Tendo isso em mente, ao receber uma chamada telefbnica

externa,

I.  vocé deve manter sempre a calma e responder com paciéncia
a todas as demandas do publico.

Il. vocé deve mostrar simpatia e tratar quem estd do outro lado
da linha como uma pessoa especial.

Ill. vocé deve responder, se a pessoa estda sendo um pouco
grosseira, no mesmo tom, interrompendo-a bruscamente.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

46

Com relagdo ao trato com o publico, analise as afirmativas a seguir.

I.  Vocé pode e deve sempre usar girias e palavras que denotem
intimidade. Ex: “Querida, vamos resolver esse caso rapidinho”.

Il. Vocé ndo deve abrir mdao da formalidade. Exemplo: “Por
favor, aguarde um instante, senhor, vou transferir a ligagdo”.

Ill. Vocé deve falar rapidamente e tentar abreviar ao maximo seu
tempo de contato com o usuario.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Como telefonista, eventualmente vocé tera de conhecer detalhes

sobre o assunto a ser tratado por alguém da empresa e uma

pessoa externa a empresa ou mesmo entre duas pessoas da
empresa.

Nessa situagdo, a atitude correta é

(A) contar o assunto aos amigos e colegas mais intimos para
tentar entender como vocé pode se beneficiar com a
informagdo que detém.

(B) comentar o assunto com os amigos e colegas mais intimos
para tentar entender de que forma vocé pode ajudar a
empresa.

(C

contar o assunto aos colegas apenas se ele envolver alguém
que vocé julga ser uma pessoa danosa a seus interesses ou
aos interesses da empresa.

apresentar o assunto com detalhes a seu superior se vocé
tiver certeza de que o assunto interessa a ele.

(E) manter sigilo absoluto acerca do tema, pois as informagdes
pertencem apenas as pessoas envolvidas e a quebra de sigilo
fere os principios éticos e é falta muito grave.

48

Os codigos DDD das cidades de Sdo Paulo, Rio de Janeiro e
Brasilia sdo, respectivamente,

(A) 11,21 e 61

(B) 21,31 e 41

(C) 11,22 e61

(D) 12,22 e41

(E) 15,16 e 17

49

Para se fazer uma ligagdo para uma cidade de outro estado e a
cobrar deve-se discar

(D

(A) Codigo da prestadora + Cddigo DDD destino + NUmero de
telefone.

(B) 9 + Codigo da prestadora + Codigo DDD destino + Numero de
telefone.

(C) 90 + Cddigo da prestadora + Cédigo DDD destino + Numero
de telefone.

(D) 09 + Cddigo da prestadora + Cédigo DDD destino + NUmero
de telefone.

(E) 9 + Codigo DDD destino + Numero de telefone.

50

Em relagdo aos equipamentos PABX, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Um PABX é um centro de distribui¢do telefénica que faz troca
automatica de ramais privados.

(B) Os equipamentos PABX permitem efetuar ligagBes entre
telefones internos sem intervengdo manual ou ainda
telefonar e receber telefonemas da rede externa (geralmente
publica) e, por isso, sdo importantes equipamentos em
ambientes corporativos.

(C) Os equipamentos PABX sdo elementos de controle dos
usuarios de ramais, podendo gerenciar permissdes de uso
individuais ou por grupo.

(D) Os equipamentos PABX sdo usados principalmente por
empresas que tém como atividade o fornecimento de
servigos telefOnicos ao publico em geral.

(E) Os equipamentos PABX sdo centrais telefénicas nas quais
chegam as linhas da rede publica e das quais saem os ramais
para os usudrios.

51

O significado de DDR é

(A) Discagem Direta Regional.

(B) Discagem Doméstica Regional.

(C) Deslocamento Doméstico por Ramal.
(D) Discagem Direta a Ramal.

(E) Deslocamento Direto Retificado.

52

Em uma rede privada de comutagdo telefonica, tronco é
(A) a conexdo entre dois ramais internos.

(B) alinha conectada a central publica.

(C) o equipamento central onde se conectam os ramais.
(D) arede de conex&es de um PBX ou PABX.

(E) arede interna de conexdes preferenciais.

53

Em relagdo ao tronco, analise as afirmativas a seguir.

I. E o canal que permite a central privada realizar ligacdes
externas.

Il. Permite que uma ligagdo seja comutada para um dos ramais.
IIl. Engloba todas as interconexdes entre centrais seja por cabos
metalicos, por fibra dptica ou por links de radio ou satélite.

Assinale

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

54
“O numero de troncos sempre serd que o de ramais, visto
que um dos objetivos do PABX é a ocupagdo das linhas

telefénicas de um local.”

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do
fragmento acima.

(A) menor / maximizar

(B) maior / maximizar

(C) menor / racionalizar

(D) maior / racionalizar

(E) maior / minimizar

55

Em relagdo a DDR, analise as afirmativas a seguir.

I. Consiste na discagem com intervencdo da operadora /
telefonista a um ramal de um PABX.

Il. Se viabilizou devido a automacdo dos sistemas de telefonia e

a popularizagdo das centrais privadas automaticas conectadas
diretamente a RTP.

ll. E realizada com a utilizagdo do protocolo de sinalizagdo
multifrequencial compelida.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Sobre as atividades cotidianas do cargo de telefonista, avalie as

afirmativas a seguir.

I. Deve confeccionar e atualizar a agenda de numeros
telefénicos de interesse do 6rgdo, classificando-os para
facilitar o trabalho de consulta.

Il. Deve prestar informagdes aos usudrios sobre as unidades da
organizagao, numero de telefone e servigos correspondentes.

Ill. Deve controlar as ligagdes interurbanas do érgao, registrando
em formulario préprio a data, local e nome do solicitante
para fins de controle.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

57

Em relagdo a quantidade de linhas e ao plano de numeragdo

interno de um PABX, analise as afirmativas a seguir.

I. O nuimero de telefone interno ndo possui o mesmo formato
(nimero de digitos) que um numero de telefone
convencional e tem, em geral, 3 ou 4 digitos.

II. O numero de telefone interno depende do plano de
numeragao interno do PABX.

IIl. Uma empresa sé pode contar com os recursos de um PABX se
possuir, no minimo, duas linhas telefénicas.

Assinale

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

58

Uma fungdo muito importante que em geral encontramos num
PABX é o SIGA-ME. Em relagdo ao SIGA-ME é correto afirmar que

(A

permite que um usuario, ao se ausentar do local de trabalho,
passe a receber suas ligagGes em outro ramal.

(B) permite reunir um ou mais ramais ou linhas em uma mesma
chamada.

bloqueia o uso de um ramal para ligagdes externas quando o
usudrio se ausenta.

(C

(D) transforma o ramal num Call Center e permite tarifagdo.

(E) significa Sistema Interno de Gestdo Automatica por Mediador
Externo.

59

O telefonista é um elo de ligagdo entre o publico externo e o
interno. Assim, é muito importante que o telefonista trate a
todos, seja publico externo seja interno, com os seguintes
atributos, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Educagéo.

(B) Superficialidade.

(C) Cordialidade.

(D) Atencdo.

(E) Simpatia.

60

Os equipamentos a seguir listados sdo em geral necessarios ao
trabalho do telefonista, g excecdo de um. Assinale-o.

(A) Listas telefonicas atualizadas.

(B) Bloco de anotagdes, lapis e caneta.

(C) Relagdo dos ramais.

(D) Calculadora cientifica.

(E) Livro de registros.
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